

МУК «ГРЕКОВО-ТИМОФЕЕВСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА»

**Литературно – творческий конкурс
«САЛЮТ, ПОБЕДА!»**

**Номинация: «Литературное творчество»
Тема: «Минувших лет святая память»**

Сочинение

***««Победа – это значит жизнь. Цена
Победы – жизни...»»***

Работу выполнил
Зеленский Николай
14 лет



Не мало праздников у нас,
Хороших праздников не мало,
Но повторяю каждый раз,
Что этот день всему начало.
Что без него, что без него,
И счастья мира, мир, не ведал.
И не было бы ничего,
Когда бы не было Победы.
Победа! Победа расцветает ввысь,
Салюты! Салюты над отчизной,
Победа! Победа – это значит жизнь.
Цена победы – жизни, жизни!...
Николай Мазанов.

Каждый год Россия и многие другие страны весной отмечают великий праздник - День Победы. Этот день знаменует еще одну мирную весну, но душевная боль за эти долгие годы не утихает. Как много солдат героически полегло на полях сражений! Тяжело даже думать о том, как много людей героически погибло, защищая свою страну. Именно эти люди подарили нам светлое будущее и мирное небо над головой. Каждый человек обязан сохранить память о минувших годах войны и передать ее своим детям. Война не обошла стороной наше село, моих близких и дальних

родственников. Мне хотелось бы рассказать о своих прадедах, достойно воевавших на фронте.

Зовут меня Зеленский Николай, учусь я в 8 классе, мне 13 лет. У нас очень большая дружная семья. С детства я слушаю рассказы бабушки и прабабушки о своих родственниках, их жизни, делах. Особый интерес вызвал у меня рассказ о моих прадедушках, которые воевали во время Великой Отечественной войны.

Это Кравченко Петр Сергеевич, 1913 года рождения, и Руденко Терентий Трофимович, 1904 года рождения, оба уроженцы села Греково - Тимофеевки Анастасиевского района Ростовской области.

Когда началась война, моего прадедушку Кравченко Петра Сергеевича, как и многих других односельчан, вызвали в Анастасиевский сельский совет по приказу военкомата. Им было приказано взять с собой рюкзак и штыковую лопату для рытья окопов.

В июле 1941 года по прибытии в 343 стрелковый полк 16 армии генерала Власова на военную службу (согласно архивной справке Управления Федеральной Службы Безопасности РФ по Ростовской области) ему была выдана винтовка и два патрона другого калибра. А сослуживцу винтовки вообще не досталось, обещали позже укомплектовать. Но враг не ждал, наступал с огромной военной мощью. Прадед с винтовкой, односельчанин с лопатой, кому не досталось оружие, тот брал тяжелую палку - так шли в атаку на немца. Было много убитых и раненых, но солдаты шли в бой, зная, что за спиной дом и семья, которые нуждаются в защите.

3 августа 1941 года при переправе через реку Днепр попал мой прадедушка в плен. С 9 марта 1942 года в качестве военнопленного он был вывезен в Германию. С 9.03.42 по 20.05.43 года работал землекопом в городе Мерениц (Чехословакия). С 20.05.43 по 28.07.44 года работал чернорабочим на фабрике Янка в городе Штааб. С 28.07.44 по 24.04.45 года работал чернорабочим на фабрике Ньюльц в городе Мине. Содержался в лагере военнопленных (в архивной справке название лагеря не указано). 6 мая 1945 года был освобожден Американскими войсками. После проверки советских фильтрационных лагерей для пленных Военным Особым Отделом было выдано заключение: «Другими сведениями, а также сведениями о совершении преступлений против Родины Кравченко П.С. в годы Великой Отечественной войны не располагаем».

Мой второй прадедушка, Руденко Терентий Трофимович, был в семье средним сыном. До Великой Отечественной войны работал трактористом. По воспоминаниям моей прабабушки, был также призван на службу в начале войны Анастасиевским сельским советом.

В боях под Сталинградом он пропал без вести. Семье пришла похоронка, к сожалению, она не сохранилась. Из истории мы знаем, какие были ожесточенные бои под Сталинградом, и через какие испытания прошли воины, защищавшие этот рубеж... После войны, когда оставшиеся в живых возвратились домой, вернулся и наш дальний родственник и односельчанин - Гордиевский Кирилл Игнатьевич. Он был с Терентием

Трофимовичем под Сталинградом в окопе ночью перед тем самым боем, в котором и настигла его смерть. Они беседовали всю ночь до боя. Не спалось, волновались, вспоминали о женах и детях. Размышляли о том, что немцы идут на них большими силами и, видимо, война будет затяжной. Думали, как им выжить и защитить свои семьи и Родину от хорошо подготовленного противника.

После боя Кирилл Игнатьевич искал моего прадедушку среди живых и мертвых, но не нашел. Он рассказывал: «Господи, да я сам не знаю, как можно было в таком бою выжить — такая была «мясорубка», бомбили, бомбили весь день». В августе 1945 года из двух прадедов, воевавших на фронте, в родное село возвратился только Петр Сергеевич. Он был хорошим отцом и дедушкой. К сожалению в 1996 году его не стало.

Сейчас на месте ожесточенных боев в Волгограде стоит мемориал «Родина мать» и на мраморной плите написаны имена всех погибших воинов, среди них - Руденко Терентий Трофимович. Я еще не был там, но обязательно побываю, пройду по местам, где воевал и погиб мой прапрадед.

В центре нашего села находится памятник воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Каждый год мы всей семьей 9 Мая приходим на митинг и возлагаем цветы, помня о тех, кто ценою своей жизни подарил нам светлое будущее, кто выжил тогда и вернулся домой восстанавливать города и села.

Я хочу быть похожим на своих прадедов, также любить Родину, свой край, дом и семью, защищать их и тогда нашей стране не будет страшен никакой враг. В будущем своим детям я расскажу о наших предках, которые приложили все усилия для освобождения Родины от немецко - фашистских захватчиков. Мы должны помнить всех, кто совершил этот подвиг во имя нашей Родины, во имя нашего настоящего и будущего и быть достойными их памяти.

